

案號：105060335 萬海慈善補助生活費 9 萬元

遭夫家暴控制行動 女驚恐帶子尋庇護

文·謝佳靜

「我不能悲觀，我悲觀了我的兩個小孩該怎麼辦？」消瘦不堪的玉文（化名，40 歲），回想起過去那幾年受暴卻求助無門的情形，眼裡的驚慌與恐懼仍舊揮之不去……。但看著強裸中的孩子，瞬間又充滿母性保護的力量。

玉文說自己有三個手足，自小在家中得不到母親疼愛的她，國中畢業即在地方小型診所工作，鮮少與家裡連繫。就業幾年後與先生因共同興趣累積情感，因而下嫁宜蘭，協助先生經營彩券行，並照顧先生前段婚姻的孩子。原以為幸福的日子可以長久，不料卻在三年前長子出生以及翌年懷老么時，驟然變調。

某天玉文挺著大肚來到櫃台，突然聞到燒塑膠的味道，深覺奇怪的她沿著味道走至店面後方的房間，只見先生神情恍惚、表情扭曲，讓她極為害怕。正當想逃離時，先生開始叫囂且連番對她拳打腳踢。玉文的先生事後雖努力求和，卻也開始控制她的行動，如欲購買生活用品及三餐，僅能由先生或大姑帶她外出。回想當時情景，玉文害怕的說：「一到晚上我很怕開門聲，深怕他『吸毒後』分不清是誰就亂打。」問玉文為何不打電話求救，她說：「那附近都是他認識的人，連警局也有。打電話求救，根本沒有人會幫我。」

而這一切看在大姑眼裡十分心疼，在她

的協助下，讓身無分文的玉文倉惶帶著兩個孩子，儘速坐上計程車跨區尋求社福單位及警方的緊急庇護。幸運的是，玉文連繫上失聯許久的姐妹，協助她在外租屋。姐妹雖然生活吃緊，無法提供多餘的經濟支持，但仍持續探視關心，讓夜夜惡夢、擔心害怕的她，心中踏實溫暖許多。玉文說，待孩子後續安排妥適，將自立自強努力照顧好嗷嗷待哺的孩子。❤️

社工吳小姐表示，玉文因長期遭受案夫家暴、監控及經濟施壓而於去年底申請緊急庇護，現離婚官司訴訟中，面對受暴的陰霾，玉文情緒尚未穩定，兩名年幼兒子分別為3歲及1歲，疑似發展遲緩且退縮，使玉文須陪伴在孩子身邊而無法工作，生活仰賴手足提供生活物資，惟生活需支出房租費用6,500元／月，離婚官司尚未定案，社福資源無法挹注，致生活陷困，因此轉介萬海基金會。基金會先按月補助1.5萬元、連續3個月；訪視後追加補助1.5萬元，連續3個月，共計9萬元，緩衝玉文經濟困境，也邀請社會大眾共襄盛舉，捐助請註明「宜蘭玉文」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國105年12月31日

